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cole, accademie ed associazioni agrarie a 
scopo d'istruzione, lire 134,400. 

H a facol tà di par lare l 'onorevole Rena-
glio. 

B E N A G L I O . Vi rinunziò. 
P R E S I D E N T E . Capitolo 69. Apicol tura 

- Incoraggiamenti ; premi e sussidi ; t ras-
port i ; osservatori, acquist o di at trezzi ed 
esperimenti, per memoria. 

Capitolo 70. Concorsi a ca t tedre ambu-
lanti di agricol tura - Posti e borse di tiro-
cinio presso le ca t tedre ambulant i di agri-
col tura , lire 586,000. 

Capitolo 71. Post i e borse di studio e di 
tirocinio pratico in is t i tut i agrari al l ' interno 
ed all 'estero; sussidi ad allievi bisognosi delle 
scuole di agricoltura in genere, lire 38,000. 

H a facoltà di par lare l 'onorevole Sciacca-
•Giardina. 

SCIACCA-GTARDINA. Vi r inunzio. 
P R E S I D E N T E . Capitolo 72. Acquisto 

di pubblicazioni agrarie da distribuirsi ad 
is t i tut i , ad associazioni e a biblioteche cir-
colanti allo scopo di diffondere l ' is truzione 
agrar ia - Sussidi per conferènze agrarie, 
lire 10,000. 

Capitolo 73. Diffusione di pra t iche razio-
nali di gelsicoltura e di bachicol tura (ar-
ticolo 12 della -legge 6 luglio .1912, n. 869), 
lire 60,000. 

IV. Servizi speciali dell' agricoltura. — 
Capitolo 74. St ipendi al personale del bo-
nif icamento agrario e della colonizzazione 
{Spese fisse), lire 71,000. 

Capitolo 75. Indenn i t à di residenza in 
Roma al personale del bonif icamento agra-
rio e della colonizzazione (Spese fisse), lire 
4,830.' 

Capitolo 76. Esecuzione della legge sul 
bonificamento dell 'agro romano (descrizione 
dei fondi; ricerche compiute da es t rane i ; 
acquisto di s t rument i ed oggetti; pubblica-
zioni), lire 25,000. 

Capitolo 77. Assegni, indenni tà per gli 
agenti giurati adde t t i alla sorveglianza del 
bonificamento dell 'agro romano (Regio de-
creto 13 giugno 1912, n. 607), lire 26,500. 

Capitolo 78. I ndenn i t à di residenza in 
Roma al personale degli agenti giurat i ad-
det t i alla sorveglianza del bonif icamento 
dell 'agro romano (Spese fisse), (Legge 3 lu -
glio 1902, n. 248), lire 3,500. 

H a facol tà di par la re l 'onorevole De 
Felice. 

DE F E L I C E - G I U F F R I D A . Mi limito a 
fare una raccomandazione. 

È s ta to f a t to un esperimento di rim-
boschimento nella provincia di Catania. Ora 
sembra che, per ragioni eli economia, si vo-
glia por termine a questo esperimento, che 
è riuscitissimo. Io mi limito a raccomandare 
al l 'onorevole ministro, di fare sì che que-
sto sconcio non si verifichi. 

R A I N E R I , ministro dell' agricoltura. Pren-
do a t to di questa raccomandazione. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni, il capitolo 78 rimane approvato 
nella somma di lire 3,500. 

V. Servizi zootecnici. — Capitolo 79. Sti-
pendi ed assegni ai professori ambulan t i di 
zootecnia e di caseifìcio (Spese fisse), lire 
2,400. 

Capitolo 80. St ipendi , paghe, assegni ed 
indenni tà al personale dei depositi dei ca-
valli stalloni, lire 1,161,000. 

Ha facol tà di par lare l 'onorevole Zac-
cagnino. 

ZACCAGNINO. C.on oppor tuna disposi-
zione legislativa è già s tato provveduto al 
servizio stalloni per t u t t a la regione meri-
dionale dell 'Adriatico. 

Non essendo presente l 'onorevole mi-
nistro della guerra, raccomando all 'onore-
vole ministro di agricoltura di interessarsi 
perchè, di accordo con lui, sia ist i tuito l 'uf-
ficio dire t t ivo e nominato il d i re t tore di 
questo servizio. 

R A I N E R I , ministro dell' agricoltura. Ho 
già sollecitato il ministro della guerra, per-
chè sia nominato questo di re t tore mili-
ta re . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi al tre os-
servazioni, il capitolo 80 r imane approva to 
nella somma di di lire 1,161,000. 

Capitolo 81. Spese per il funzionamento 
dei depositi e alimentazione dei cavalli com-
prese quelle di t rasporto, lire 1,700,000. 

Capitolo 82. Acquisto di cavalli s tal loni 
e spese per gli incaricati dell 'acquisto al-
l ' in terno ed ail 'estero, per memoria. 

Capitolo 83. Incoraggiament i alla produ-
zione cavall ina. (Sovvenzioni ad associa-
zioni di allevatori; visite agli stalloni privati; 
spese e contr ibuti per acquisti e per cessione 
di s tal loni e di cavalle, a prezzi di favore, 
a consorzi e privati ; premi agli stalloni ed 
alle cavalle dest inate alla r iproduzione ; 
esposizioni e concorsi ippici), lire 330,000. 

Su questo capitolo ha chiesto di par la re 
anche l 'onorevole De Felice. 

N e ' h a facol tà . 


